

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ

ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

ΣΑΘ: 5Η ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 'ΜΕΤΑ'

Στα πλαίσια διοργάνωσης της 5ης Έκθεσης Αρχιτεκτονικού Έργου με γενικό θέμα 'μετά', το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με την Οργανωτική Επιτροπή αποφάσισε τη συγκρότηση Επιτροπής Επιλογής των συμμετοχών για την Έκθεση την οποία αποτέλεσαν οι παρακάτω συνάδελφοι αρχιτέκτονες:

Αγνή Κουβελά, Δημήτρης Ησαΐας, Θεοκλής Καναρέλλης

Η Επιτροπή Επιλογής συνεδρίασε στις 22-23 Ιανουαρίου 2005 και προέβη στην επιλογή εξήντα επτά (67) έργων από το σύνολο των εκατόν ογδόντα ένα (181) που υποβλήθηκαν. Σύντομα η Οργανωτική Επιτροπή της Έκθεσης θα επικοινωνήσει με τους μελετητές των επιλεγμένων έργων για να τους ενημερώσει για τα περαιτέρω στοιχεία που θα απαιτηθεί να υποβληθούν εκ μέρους τους για τη διοργάνωση της Έκθεσης και του Καταλόγου.

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης ευχαριστεί τους συνάδελφους για τη συμμετοχή και τη συμβολή τους στην προσπάθεια του Συλλόγου για την προβολή και ανάδειξη του Αρχιτεκτονικού Έργου και των δημιουργών του στην ευρύτερη περιοχή της Βόρειας Ελλάδας.

ΣΜΗΒΕ: ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη προσέλευση και ιδιαίτερο ενδιαφέρον εκ μέρους των δημοτών Πυλαίας, στο «Πέτρινο Πολιτιστικό Κέντρο Πυλαίας», ενημερωτική εκδήλωση με θέμα: «ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ - ΧΡΗΣΗ - ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ»

Η εκδήλωση απετέλεσε συνδιοργάνωση του Συλλόγου Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος και του Δήμου Πυλαίας. Επίσης στην εκδήλωση συμμετείχαν το ΙΝΚΑ Μακεδονίας και ο Σύνδεσμος Εγκαταστατών Υδραυλικών Ν. Θεσσαλονίκης. Ήταν ακόμα ένας κρίκος στην μακριά αλυσίδα των προσπαθειών και ενεργειών του Συλλόγου μας, στην κατεύθυνση της ενημέρωσης των πολιτών του Πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης, σχετικά με τα θέματα που αφορούν την νέα μορφή ενέργειας που διεισδύει στο Νομό Θεσσαλονίκης και το αντικείμενο κύρια επικεντρώθηκε στην αστική κατανάλωση.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν πέραν των Δημοτών, ο Υφυπουργός Αθλητισμού και μέλος του Συλλόγου μας κος Ορφανός, ο Δήμαρχος Πυλαίας κος Καρτάλης, Δημοτικοί Σύμβουλοι, το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου συντηρητών καυστήρων κος Μπόζης και άλλοι ενδιαφερόμενοι. Στο τέλος των εισηγήσεων υπήρξε διάλογος και ερωτήσεις προς τους εισηγητές, γεγονός ενδεικτικό του ιδιαίτερου ενδιαφέροντος της εκδήλωσης.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

- Χαιρετισμός Δημάρχου Πυλαίας, Βασιλείου Καρτάλη
- Χαιρετισμός Υφυπουργού Αθλητισμού, Γιώργου Ορφανού
- «Το φυσικό αέριο στην Πυλαία», Ηλίας Λυρούδης Αντιδήμαρχος Πυλαίας
- «Εφαρμογές χρήσης φυσικού αερίου στην αστική κατανάλωση», Ηλίας Χομοσίογλου Διπλ. Μηχανολόγος Μηχανικός, Πρόεδρος Συλλόγου Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Β. Ελλάδος
- «Εγκαταστάσεις φυσικού αερίου», Ανδρέας Σίσκος Πρόεδρος Συνδέσμου Εγκαταστατών Υδραυλικών Ν. Θεσσαλονίκης
- «Φυσικό αέριο και καταναλωτής», Κωνσταντίνος Δρούτσας Πρόεδρος ΙΝΚΑ Μακεδονίας

ΠΣΧΜ: ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΧΗΜΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Μετά το σημαντικό θέμα που δημιουργήθηκε με τον διαχωρισμό των θέσεων Χημικών και Χημικών Μηχανικών στην τελευταία προκήρυξη του Γενικού Χημείου του Κράτους, για την πλήρωση, 76 θέσεων κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, εκ των οποίων 66 αφορούν Χημικούς και μόνον 10 εξ αυτών από Χημικούς Μηχανικούς το ΔΣ του ΠΣΧΜ με ενέργειες του προέβη σε μια σειρά από πρωτοβουλίες προκειμένου να προασπίσει τα συμφέροντα του κλάδου μας.

Οι θέσεις του ΠΣΧΜ, τελικά βρήκαν οριστικά δικαίωση από το καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργείο (Οικονομικών) το οποίο δια του αρμοδίου Γεν. Γραμματέα του κ. Β. Σταυρινού γνώρισε με έγγραφο-επιστολή του (25.11.04-ΑΠ 1669) στον ΠΣΧΜ ότι

“Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 του ν.4328-1929 Περί συστάσεως ΓΧΚ, δόκιμος Χημικός διορίζεται ο έχων πτυχίο ή δίπλωμα Φυσικών Επιστημών ή Χημικού ημεδαπού ή αλλοδαπού Πανεπιστημίου ή δίπλωμα Χημι-

κού Μηχανικού ή Βιομηχανού Χημικού αμφοτέρα Ανωτάτης Πολυτεχνικής Σχολής και επιτυχών εν διαγωνισμό.

Στην εν λόγω επιστολή του ο Γ.Γ κ. Β. Σταυρινός, συνεχίζει δικαιώνοντας τις θέσεις του ΠΣΧΜ.

Κατόπιν αυτού θεωρούμε ότι δεν πρέπει να διαχωρίζονται οι θέσεις των ΧΜ από αυτές των Χημικών υπαλλήλων κατά την προκήρυξη θέσεων από το ΑΣΕΠ για πρόσληψη δόκιμων Χημικών Υπαλλήλων του ΓΧΚ.

Η παραπάνω δικαίωση των θέσεων του ΠΣΧΜ, έρχεται μετά από πολύμηνο αγώνα ο οποίος ξεκίνησε από τον Οκτώβριο του 2003, όπου κατά χρονολογική σειρά:

1. Ο Πρόεδρος του ΠΣΧΜ πραγματοποίησε παράσταση στο Γενικό Διευθυντή του ΓΧΚ, όπου και του επέδωσε υπόμνημα με τις θέσεις του και υπέβαλλε το αίτημα για την ανάκληση της εν λόγω προκήρυξης και την επαναπροκήρυξή της.

2. Ο ΠΣΧΜ απευθύνθηκε στην προηγούμενη Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών και στον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα για να τους ενημερώσει για το πρόβλημα και να ζητήσει, επίσης, την ανάκληση της εν λόγω προκήρυξης και την επαναπροκήρυξή της.

3. Το ΔΣ του ΠΣΧΜ απέστειλε εξώδικο δήλωση - διαμαρτυρία προς το ΓΧΚ και το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, την οποία κοινοποίησε και στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος με την οποία ενημέρωνε ότι εφόσον δεν υπάρξει ικανοποίηση του αιτήματος του, ο ΠΣΧΜ θα στραφεί δικαστικώς και θα επιδιώξει την ακύρωση της εν λόγω προκήρυξης.

4. Δυστυχώς, η αδράνεια και η αδιαφορία της προηγούμενης Δημόσιας Διοίκησης, η οποία ενώ είχε το χρονικό περιθώριο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, δεν ανταποκρίθηκε στο αίτημα του ΠΣΧΜ, ανάγκασε το ΔΣ του ΠΣΧΜ να προβεί στην τελευταία ενέργεια για τη διασφάλιση των συμφερόντων των Χημικών Μηχανικών καταθέτοντας Αίτηση Ακυρώσεως στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ), αφού είχαν εξαντληθεί όλα τα χρονικά περιθώρια για επίλυση του θέματος.

Κατόπιν τούτων, επιθυμούμε να δηλώσουμε ρητά ότι θεωρούμε υπέρτατη ευθύνη μας την προάσπιση των συμφερόντων του συνόλου των Χημικών Μηχανικών, κάτι που άλλωστε προκύπτει εκ του Καταστατικού μας.

Ταυτόχρονα θεωρούμε ότι η μη νόμιμη πρακτική, αλλά και η αδιαφορία της προηγούμενης Πολιτικής Ηγεσίας του Υπ. Οικονομικών, αφενός δημιούργησε το πρόβλημα, αφετέρου εκμηδένισε κάθε προοπτική επίλυσής του, εκτός της δικαστικής οδού.

Ευτυχώς, η νέα πολιτική ηγεσία του Υπ. Οικονομικών πήρε θέση δικαιώνοντας τις θέσεις του ΠΣΧΜ, κάτι που εκτιμάται ως ιδιαίτερα θετικό στην πορεία για την οριστική διευθέτηση του προβλήματος.

ΠΣΧΜ-ΚΜ: ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΟΠΗΣ ΠΙΤΑΣ 2005

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η ετήσια εκδήλωση κοπής της πίτας του Πανελληνίου συλλόγου Χημικών Μηχανικών-Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Μακεδονίας για το 2005 που πραγματοποιήθηκε στο Bar-Restaurant Bandiera την Παρασκευή 28 Ιανουαρίου.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν πάνω από 110 μέλη και φίλοι του ΠΣΧΜ, τους οποίους το ΔΣ του Περ. Τμήματος Κεντρικής & Δυτικής Μακεδονίας του ΠΣΧΜ τους ευχαριστεί για την δυναμική και τιμητική παρουσία τους.

Τιμητικές ήταν και οι παρουσίες εκπροσώπων Κλαδικών Φορέων και της Πανεπιστημιακής Κοινότητας.

Συγκεκριμένα, παρευρέθησαν οι κ.κ.: